

新闻快览

上半年我国智能手机产量达5.63亿台

新华社北京8月1日电(记者 周圆)工业和信息化部日前发布的数据显示,2025年上半年,我国电子信息制造业生产快速增长,出口稳定向好,效益持续改善,行业整体发展态势良好。其中智能手机产量达5.63亿台,同比增长0.5%。
数据显示,上半年,规模以上电子信息制造业增加值同比增长11.1%,增速分别比同期工业、高技术制造业高4.7个和1.6个百分点。主要产品中,微型计算机设备产量1.66亿台,同比增长5.6%;集成电路产量2395亿块,同比增长8.7%。
此外,上半年,规模以上电子信息制造业累计实现出口交货值同比增长3.6%,其中出口集成电路1678亿个,同比增长20.6%;规模以上电子信息制造业实现营业收入8.04万亿元,同比增长9.4%,实现利润总额3024亿元,同比增长3.5%。



8月2日,检测列车驶出包头站(无人机照片)。当日,记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,包银高铁包头至惠农段联调联试工作正式启动,为包银高铁全线开通运营奠定坚实基础。【新华社发】



8月1日,在兴隆县六道河镇朱家沟村,工作人员驾驶工程车辆清理石块。受强降雨影响,河北省承德市兴隆县六道河镇部分村受灾,一些道路和房屋损毁。连日来,当地积极组织力量开展灾后抢险重建工作,加快修复道路、供电和通信等设施,做好环境消杀、灾后防疫等工作,保障受灾群众生活,争取尽快恢复正常生产生活秩序。【新华社记者 王晓 摄】



8月2日,演员在活动现场表演。当日,第十五届全国运动会及全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会倒计时100天启动仪式在广东深圳举行。【新华社记者 梁旭 摄】



8月1日,在哥伦比亚波哥大,一名女子手持标语在法院外反对前总统乌里韦。哥伦比亚首都波哥大一家法院1日作出一审判决,裁定前总统乌里韦受贿和欺诈罪名成立,判处12年居家监禁。乌里韦成为哥伦比亚历史上首名被判刑的前总统。【新华社发(安德烈斯·雷雷诺 摄)】

“零跑腿”“跨省办”——住房公积金贷款购房持续助力“高效办成一件事”

新华社记者 王优玲

手机屏幕亮起,崭新的电子不动产权证书清晰呈现。近日,电动工具跨国企业喜利得中国分公司的工程师王女士,通过海南省住房公积金贷款购房“一件事”服务,不到24小时便办妥住房公积金贷款、带押过户、合同备案、缴税及获得电子房本等全流程。
“没想到系统如此高效便捷,让我赶上了孩子的入学报名!”王女士说。作为海南省引进的人才,王女士于今年6月举家迁往海南。她选中了一套二手房,但当时海口市人学申报仅剩35天,以住房公积金贷款方式购买这套房贷未结清、需解押的房产,按传统流程需要至少20个工作日,时间非常紧张。
王女士的流畅体验,源于住房城乡建设部牵头实施的住房公积金个人住房贷款购房“一件事”改革。这项改革聚焦解决群众在购房贷款过程中面临的跑动多、材料繁、耗时长等痛点难点,通过流程再造和数据赋能,将原本分散在多个部门、需要多次跑动办理的复杂事项,整合为线上“一件事”联办。

在改革推进过程中,住房城乡建设部按照国务院“高效办成一件事”的工作部署,坚持“试点先行、以点带面”,推广“一地创新、多地复用”模式,加快推动住房公积金个人住房贷款购房“一件事”落地实施,有效助力全国统一大市场建设。
海南推出“一张表单、一次申请、全流程不见面”的住房公积金个人住房贷款购房创新服务模式,累计共减免97项填报内容、13项申报材料、7次跑动办事和5个审批环节,将办理时效较原流程提升了80%。

山东、广西由省级住房公积金平台统一提供人脸识别、电子印章等共性应用支撑,通过省级集约化建设减轻城市信息系统开发负担,助力“一件事”事项高效实施。
数字赋能,夯实基础,住房公积金数字化建设持续推进。全国住房公积金公共服务平台建成,服务渠道实现互联互通;通过全国一体化政务服务平台,住房城乡建设部与7个部门实现了52类数据“总对总”共享;数据“向上汇聚、向下共享”,打通与地方数据共享通道,为地方提供数据共享支撑。
模式创新,流程再造,是全面推动住房公积金个人住房贷款购房“一件事”服务提质增效的关键。
统一服务标准,建立协同机制,住房公积金缴缴、异地购房提取等13

项高频服务事项实现“跨省通办”;以一电子代码替代纸质证明,实现异地购房提取、异地贷款等业务相关个人证明事项“亮码可办”;全面完成“高效办成一件事”第一批重点事项清单中涉及住房公积金的4个服务事项。
住房公积金贷款购房助力“高效办成一件事”,改革成效日益显现,惠及面持续扩大。住房城乡建设部住房公积金司相关负责人表示,目前已有27个省(自治区、直辖市)及新疆生产建设兵团实现住房公积金个人住房贷款购房“一件事”服务全覆盖。数据显示,该服务已累计发放贷款23万笔,总金额达1410亿元。下一步,住房城乡建设部将加快推进住房公积金个人住房贷款购房“一件事”服务,预计将于今年年底前在全国范围内全面落地实施。【新华社北京8月2日电】

市场监管总局发布《网络交易平台收费行为合规指南》

新华社北京8月2日电 市场监管总局7月31日发布并施行《网络交易平台收费行为合规指南》(以下简称《指南》),进一步规范网络交易平台向平台内经营者收取佣金、抽成、会员费、技术服务费、信息服务费、营销推广费等收费行为。
《指南》明确了平台收费应遵循的原则,倡导降低平台内经营者负担,强

化平台合规自律,规范平台收费行为。《指南》要求平台落实合规管理主体责任,健全合规管理组织,配备合规管理人员,及时将监管制度内化为合规制度,建立不合理收费行为风险识别评估机制,加强防范不合理收费风险合规事前审核机制建设,强化合规培训,营造合规文化。
《指南》明确平台收费规则公示

义务,要求平台在首页显著位置持续公示平台收费服务协议内容、交易规则等信息。明确平台修改收费规则需依法公开征求意见。明确收费规则历史版本保存时间,完整保存修改后的版本生效之日前三年的全部历史版本。
《指南》规定平台不得向平台内经营者重复收费,不得只收费不服务、少

服务,不得转嫁应当由平台自身承担的费用,不得向平台内经营者收取提供其基础经营数据的数据,不得强制或者变相强制平台内经营者购买服务或者参加推广、促销活动并收费,不得利用不合理的保证金等形式变相收费或者提高收费标准,不得对具有同等交易条件的平台内经营者实行价格歧视等。

平均每天超1400万人次 铁路暑运有点“火”

新华社记者 樊曦

2025年铁路暑运自7月1日启动。记者8月1日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自7月1日至7月31日,暑运首月全国铁路累计发送旅客4.41亿人次,同比增长4.3%,日均发送旅客1421.3万人次。
暑运期间,探亲流、旅游流、学生流三流叠加,全国铁路运输持续保持高位运行。这个暑运,旅客出行有点“火”。
——运行:组织运力有保障。
暑运期间,铁路部门在三季度列车运行图的基础上,编制实行暑期临客运行图,全国铁路日均安排开行旅客列车11416列,同比增长9.3%。
一方面,用好京哈高铁京沈段、沪昆高铁杭长段高标运行和渝厦高铁重庆东至黔江段、重庆东站等新线、新站能力;一方面,动态分析铁路12306售票大数据,根据旅客出行需求灵活调整售票策略,及时增加热门方向、区间和时段运力投放。

在华东,长三角铁路部门通过延长列车运行区间等措施,进一步提升路网通达性,自暑运以来开行上海至菏泽东高铁列车,有效拉近长三角与相邻省份间的时空距离,山东省临沂、济宁、菏泽三座城市首次实现高铁直达长三角。
在华中,为适应旅客“微度假”“轻旅游”等出行新变化,国铁郑州局充分发挥“米”字形高铁成网优势,采用加开临客、动车组重联等方式,加大管内京广高铁、济郑高铁、郑渝高铁等重点线路高铁公文化开行力度。
——客流:热门线路“持续升温”。
今年暑运,国铁南昌局继续推出“玩转赣闽旅游套票”,包括“南昌+赣州+福州”“萍乡+南昌+福州”等7款旅游计次票,旅客可根据旅游计划,在9天内灵活选择车次出行,一票畅游热门城市。
中老铁路跨境游广受青睐。“7月1日至15日,磨憨铁路口岸共计验放出入境旅客近1万人次,环比增长10.5%,其中,出境事由为旅游的占比超六成。”磨

憨边检站执勤四队负责人孟涛介绍,中国旅客出境前往老挝,主要以学生游、家庭亲子游和银发游为主。
西北边疆,国铁乌鲁木齐局开行“天山号”“新东方快车”等特色旅游列车。旅游专列采用一铺到底、同铺往返、车随人走的游览方式,旅客无需中转换乘及搬运行李,充分享受大美新疆风光。
暑运以来,铁路部门组织开行亲子游、研学游、红色游、康养游等各具特色的旅游列车和银发专列,为旅客暑期出游提供了更多选择。全国铁路累计开行旅游列车266列,同时精心组织跨境客运,广深港高铁发送跨境旅客279.4万人次,中老铁路发送跨境旅客1.8万人次。
——服务:温馨出行再升级。
“行李落在高铁上了怎么办?”“铁路畅行会员为何无法登录?”在深圳北站售票厅服务台,“迎春花”服务队队员许辉微笑着为旅客一一解答问题。
暑运期间,在深圳北站等4个车站,

“迎春花”服务队40余名队员值守在岗,为旅客提供车票查询、行程规划、团体票办理、协助旅客购票以及咨询引导、重点帮扶等服务。
如何进一步提升旅客平安有序温馨出行体验?各地铁路部门纷纷拿出实招。
针对高温天气,国铁武汉局各客运站开启“清凉”模式,每天专人按时段对候车区域进行巡检,在高温区域采取放置冰块、增设电扇等降温措施。国铁沈阳局联合中国铁道科学研究院集团有限公司,研发桥墩移位监测报警系统,精准锁定隐患区段,筑牢汛期运输安全防线。国铁成都局与南方电网贵州公司密切协作,对跨越高铁等重点区域输电线路开展联合巡查,全力保障涉铁电力设施安全可靠运行。
国铁集团运输部负责人表示,下一步,铁路部门将继续统筹客货运输和防洪安全,精心落实旅客运输方案,为旅客暑运出行提供可靠保障。【新华社北京8月1日电】



乌军袭击俄能源设施和通信设备工厂

新华社基辅8月2日电(记者 李东旭)乌克兰武装部队总参谋部2日说,乌军当天凌晨打击了俄境内多处被证实参与支持俄军作战行动的目标设施,包括多处能源设施和通信设备工厂,以回应俄军日前对乌首都基辅等城市发动袭击。
乌武装部队总参谋部在社交媒体发文说,据初步核实,乌无人机打击了

俄罗斯位于梁赞和新古比雪夫斯克的炼油厂、位于沃罗涅日州的燃油和润滑油基地、位于奔萨州的安全通信设备工厂。
乌武装部队总参谋部说,在乌国防部情报总局协助下,乌无人系统部队、特种作战部队和乌国家安全局实施了此次作战行动。在俄军彻底停火前,乌方将继续对涉及支持俄军作战行动的

俄境内设施发动系统性打击。
据俄罗斯多地官员2日发布的消息,俄方当天在梁赞州上空击落数架无人机。此外,萨马拉州新古比雪夫斯克市一家工业企业、奔萨州首府一家企业当天早上也遭到无人机袭击,造成人员伤亡。
俄罗斯国防部当日说,俄军防空系统在莫斯科时间1日20时至2日4时40

分,在俄多地上空摧毁了112架乌克兰无人机。
据乌空军此前发布的消息,7月30日晚至31日凌晨,俄军向乌境内发射了309架无人机和8枚“伊斯坎德尔”巡航导弹,俄军空袭主要目标是基辅市。乌内务部长克利缅科8月1日说,截至1日上午,俄军7月31日对基辅市发动的大规模空袭已造成31人死亡,159人受伤。